



VY LEN TRIEĎTE, MY SA POSTARÁME!

HISTÓRIA

ENVI - PAK založili v roku 2003 veľké medzinárodné aj slovenské spoločnosti s cieľom priniesť na Slovensko expertízu, znalosti a skúsenosti s fungovaním odpadového hospodárstva. Na jej riadení sa podieľajú Coca Cola, Nestlé, Henkel, Tetra Pak, P&G, Pepsi, Unilever a Mondelez. ENVI - PAK je najdlhšie pôsobiacou organizáciou zodpovednosti výrobcov na Slovensku, ktorá sa krátko po svojom vzniku stala členom medzinárodného združenia organizácií zodpovednosti výrobcov PRO Europe, prostredníctvom ktorého získava a na Slovensku zavádza medzinárodné know-how systémov triedeného zberu známych ako systémy zeleného bodu. Vďaka svojmu dlhoročnému pôsobeniu na trhu má ENVI - PAK bohaté praktické skúsenosti a je z dlhodobého hľadiska lídrom na trhu. Je transparentnou a otvorenou spoločnosťou pre všetky subjekty, ktoré sa podieľajú na materiálovom toku odpadov. Prioritou spoločnosti je zabezpečovať čisté životné prostredie, a to najmä neustálym zefektívňovaním systému triedeného zberu za účelom zvyšovania zhodnocovania a recyklácie odpadov a tiež optimalizovaním jeho nákladovosti. V roku 2013 ENVI - PAK spoločne so 17 organizáciami založili medzinárodné združenie EXPRA, ktorého cieľom je podpora procesu rozšírenej zodpovednosti výrobcov pre odpady s osobitným dôrazom na odpad z domácností tak, aby jej členovia dlhodobo prinášali najlepšie služby za najnižšie udržateľné náklady svojim klientom – výrobcom.

INOVÁCIE

ENVI - PAK zaviedol na Slovensku prístup rozšírenej zodpovednosti výrobcov v zmysle zodpovednosti výrobcu za obal produktu od jeho



vývoja až po post-spotrebiteľskú fázu životného cyklu výrobku. Za kľúčový faktor svojej činnosti považuje zvyšovanie environmentálneho povedomia spotrebiteľov a priemyselných subjektov a propagovanie triedeného zberu komunálneho odpadu medzi širokou verejnosťou. Spoločnosť ENVI - PAK sa k cieľom Circular Economy Package (tzv. obehového hospodárstva), v ktorom sú nastavené ambiciózne ciele zberu a recyklácie komunálnych odpadov, približuje už teraz. Spoločnosť pozorne sleduje trh s druhotnými surovinami, pričom optimálne reaguje na to, ako sa hýbu ceny na trhu druhotných surovín, aby boli náklady na triedený zber pre výrobcov nižšie. V roku 2018 ENVI - PAK zorganizoval workshop v spolupráci s Inštitútom cirkulárnej ekonomiky, kde sa zástupcovia mestských, obecných a okresných úradov stretli spolu s odborníkmi zo zberových spoločností. Vymieňali si skúsenosti z oblasti odpadového hospodárstva, hovorili o motivácii občanov triediť odpad a rôznych formách osvetu, na ktorú sa zameriavajú. Počas roka 2018 ENVI - PAK zorganizoval aj množstvo odborných seminárov pre výrobcov, na ktorých účastníci diskutovali o vývoji odpadovej legislatívy. Následne získané poznatky ENVI - PAK použil v diskusiách s ministerstvom

životného prostredia ako návrhy na zlepšovanie systému rozšírenej zodpovednosti výrobcov. Okrem iného, spoločnosť ENVI - PAK prevádzkovaním systému triedeného zberu odpadu dosiahla v roku 2018 celkovú úsporu produkcie skleníkových plynov v množstve 59 263 667 kg CO₂. Táto úspora predstavuje množstvo skleníkových plynov, ktoré by vyprodukovalo priemerné osobné auto, ak by 5480-krát obišlo zemeguľu. Na výpočet bola použitá metodika vyvinutá spoločnosťou BIO by Deloitte pre 25 európskych OZV združených v asociácii PRO EUROPE.

HODNOTA ZNAČKY

Transparentnosť podnikania, kvalita poskytovaných služieb, zodpovednosť voči zákazníkom a zamestnancom sú atribútmi, ktorými sa spoločnosť riadi. Úsilie a húževnatosť zamestnancov vybudovali spoločnosti ENVI - PAK povestí firmy, ktorá podniká poctivo a s ohľadom na záujmy všetkých, na ktorých jej činnosť môže mať vplyv. ENVI - PAK garantuje výrobcovi dostatok triedeného materiálu potrebného na plnenie cieľov zberu a limitov zhodnocovania a recyklácie, a to na základe spolupráce s mestami a obcami, ako aj s ostatnými subjektmi podieľajúcimi sa na materiálovom toku odpadov. V spolupráci s obcou alebo mestom a zberovou spoločnosťou nastavuje ENVI - PAK efektívny systém zberu, triedenia a zhodnocovania triedeného odpadu. ENVI - PAK má dlhoročné skúsenosti s fungovaním triedeného zberu a spolupracuje s mnohými partnermi v odpadovom hospodárstve – združeniami, technickými službami a zberovými spoločnosťami. Vynakladá tiež dlhoročné úsilie podoprené používaním medzinárodne registrovanej ochrannej známky ZELENÝ BOD na zabezpečenie informovanosti širokej verejnosti v oblasti triedeného zberu.



MARCOM A ÚSPECHY

Spoločnosť ENVI - PAK vypracovala komplexný vzdelávací program „Vy len triedte, my sa postaráme“, ktorý je určený všetkým vekovým skupinám, pričom sa dôraz kladie na vzdelávanie detí a mládeže. Program je založený na vzdelávaní širokej verejnosti, obyvateľov zmluvných obcí, výrobcov, pedagógov základných a materských škôl, podpore edukatívnymi vzdelávacími pomôckami, ako aj na online materiáloch. V snahe priblížiť sa občanom čo najviac využíva OZV ENVI - PAK všetky dostupné komunikačné kanály. Mestám a obciam distribuuje plagáty, letáky, články o triedenom zbere určené do miestnych periodík alebo na webstránky. Oblíbenou vzdelávacou pomôckou sú krátke náučné videá, ktoré informujú o fungovaní triedenia na Slovensku, učia, ako správne triediť, ako znížiť produkciu odpadu z domácnosti a kde všade je možné nájsť informácie o tom, kam ktorý druh odpadu patrí. V roku 2018 k vzdelávacím materiálom pribudol rozhlasový spot, ktorý nahovoril známy slovenský herec Lukáš Latinák. Spot pútavou formou vzdeláva občanov v oblasti triedenia odpadu a okamžite si získal obľubu v obciach. V roku 2018 sa ENVI - PAK a spoločnosť Tetra Pak spoločne rozhodli zvýšiť povedomie o dôležitosti triedenia nápojových kartónov, ktorých sa denne na Slovensku predá 1,5 milióna kusov, a podporiť ich zber na základných školách v troch krajských mestách. Do súťaže sa zapojili základné školy v Nitre, Trenčíne a Banskej Bystrici, pričom sa 3 241 žiakom podarilo vyzbierať rekordných 1 616,5 kg nápojových kartónov.



SPOLOČENSKY ZODPOVEDNÉ PODNIKANIE

ENVI - PAK sa sústreďuje na dosiahnutie najvyššej kvality služieb, a to prostredníctvom dlhodobou udržateľných riešení v rámci všetkých aktivít – služieb, produktov, kompetencií zamestnancov, zákazníckeho servisu a správania sa na trhu. Cieľom spoločnosti je neustále zlepšovanie riadiacich postupov pre obmedzenie dopadov na životné prostredie a z dlhodobého hľadiska dosiahnutie udržateľného rozvoja v podnikaní. Triedeným zberom odpadov z obalov a neobalových výrobkov podporuje čistejšie Slovensko. V roku 2014 spustila spoločnosť ENVI - PAK projekt s názvom ZODPOVEDNÁ SPOLOČNOSŤ. Ide o medzinárodný partnerský projekt zameraný na zvýšenie vedomosti, zručnosti a návykov týkajúcich sa triedenia odpadov z obalov, na zmenu spotrebiteľského správania a prevzatie zodpovednosti za prostredie, v ktorom žijeme. Cieľom projektu je vzdelávať a informovať zamestnancov organizácií, študentov, obyvateľov obcí a verejnosť o správnom zaobchádzaní s odpadom a podporovať tak činnosti v oblasti triedenia odpadov a ochrany životného prostredia. Účastníci projektu, aktívni v oblasti triedenia odpadu a ochrany životného prostredia, majú možnosť získať certifikát ZODPOVEDNÁ SPOLOČNOSŤ. V roku 2018 sa ENVI - PAK zúčastnil CEE CSR Summitu, ktorý je najväčším a najstarším podujatím o zodpovednom podnikaní v strednej a východnej Európe. Diskusný stôl ENVI - PAK bol určený zástupcom tých zodpovedných spoločností, ktoré sú v otázkach triedenia a recyklácie uvedomelé, aktívne a ktoré sa chcú učiť a inšpirovať od ostatných, ako netvoríť odpad, ako ho recyklovať a správne triediť. Za jeden z kľúčových faktorov svojej činnosti považuje ENVI - PAK zvyšovanie environmentálneho povedomia spotrebiteľov a priemyselných subjektov a zároveň propagáciu triedeného zberu komunálneho odpadu. Spoločnosť sa aktívne zúčastňuje dobrovoľníckych akcií, ako napríklad projektu Naše mesto organizovaného Nadáciou Pontis. Aj v rámci takýchto podujatí ENVI - PAK robí osvetu a prináša zúčastneným informácie o tom, aké dôležité je správne triedenie odpadu.



HANA NOVÁKOVÁ

GENERÁLNA RIADITELKA
SPOLOČNOSTI ENVI - PAK

„Výrobcovia prostredníctvom organizácie zodpovednosti výrobcov financujú v obciach triedený zber odpadu, jeho dotriedenie, lisovanie, skladovanie a jeho následný odvoz na zhodnotenie a recykláciu. Zlepšujúcou sa triedeniu odpadu výrazne pomáha motivovanie obyvateľov prostredníctvom osvetu a vzdelávacích aktivít, ktoré ENVI - PAK považuje za kľúčové, najmä vzhľadom na ciele kladené Európskou úniou.“

ZNAČKA A ČÍSLA

- V ROKU 2018 SPOLOČNOSŤ ENVI - PAK ZABEZPEČOVALA TRIEDENÝ ZBER V 1 082 MESTÁCH A OBCIACH SR, ČO PREDSTAVOVALO TAKMER 2 MILIÓNY OBYVATEĽOV
- V TÝCHTO OBCIACH SME UMOŽNILI VYZBIERANIE A VYTRIEDENIE 122 140 TON ODPADOV V SYSTÉMOCH TRIEDENÉHO ZBERU. CELKOVÝ ZBER ODPADOV, KTORÝ SME ZABEZPEČILI V ROKU 2018, PREDSTAVOVAL 182 800 TON
- MEDZIROČNÝ NÁRAST (2017-2018) EFEKTIVITY TRIEDENIA V ZMLUVNÝCH OBCIACH ENVI - PAK BOL +4,72 %
- OD ROKU 2004 NAŠI ZMLUVNÍ VÝROBCOVIA UVIEDLI NA TRH 2 420 161 T OBALOV A NEOBALOVÝCH VÝROBKOV
- CELKOVÁ ÚSPORA EMISÍ SKLENÍKOVÝCH PLYNOV SYSTÉMU ZBERU, ZHODNOCOVANIA A RECYKLÁCIE ODPADOV Z OBALOV SYSTÉMU ENVI - PAK BOLA 59 263 667 KG CO₂
- V ROKU 2018 ZA TRIEDENÝ ZBER UHRADIL ENVI - PAK OBCIAM, RESP. ZBEROVÝM SPOLOČNOSTIAM, KTORÉ V OBCIACH VYKONÁVAJÚ ZBER A DOTRIEDENIE, VIAC AKO 16 MILIÓNOV EUR